

2018年7月20日 星期五 编辑:武力 校对:常青 组版:杨燕

嵩县汝阳栾川:聚力打造南部生态涵养区

——市规委会2018年第八次会议通过系列规划解读(上)



只有绿色发展才有绿水青山

张庆旭

优良天数75天,饮用水源地取水水质达标率为100%,尾矿库治理任务完成过半……日前,我市公布上半年环保“成绩单”及污染防治攻坚战进展情况。“成绩单”背后,凝结着全市上下持续改善环境质量的决心和意志,凝聚着全市广大干部群众的心血和汗水。

生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。所以,必须以攻坚之势打赢污染防治这场攻坚战。通过不久前开展的全国人大常委会大气污染防治执法检查 and 中央环保督察“回头看”,我们还应深刻地认识到,生态环境质量归根结底取决于经济结构和发展方式。因此,坚定不移地走绿色发展之路,在坚持污染防治的同时,加快调整产业结构、能源结构和交通结构,推进投资、消费、生产、生活方式等绿色转型,是推动生态文明实现由量变转向质变的必由之路。

当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。作为老工业基地,洛阳仍然存在产业结构偏重、偏粗、偏短、效益差、约束紧和难持续的问题,严重制约着高质量发展。

善除害者察其本,善理疾者绝其源。治生态之病,倘若一味依靠环保督察“回头看”等外部压力,简单地“头痛医头、脚痛医脚”,断然难以祛除“病根”。挽回绿水青山、长留蓝天白云,就必须进一步“刀刀向内”,追“病源”、诊“病因”、找“病根”,在优化经济结构、转变发展方式、转换增长动力上下更大功夫,真正走绿色发展之路,从根本上“还自然以宁静、和谐、美丽”。

党的十八大以来特别是进入“十三五”以来,我市按照习近平总书记调研指导河南工作时提出的打好“四张牌”等要求,坚持以新发展理念为引领,在深化供给侧结构性改革、深入推进“三去一降一补”的同时,把现代产业体系建设纳入“9+2”工作布局,加快构建“565”现代产业体系,坚持培育战略性新兴产业与改造提升传统产业并举,在产业转型升级上加大“调”的力度、加快“转”的步伐、加速“质”的提升,通过智能改造、绿色改造、技术改造,推动产业向高端化、绿色化、智能化、融合化迈进,在厚植洛阳高质量发展的生态优势过程中,走出了一条绿色发展的新路子。

方向对了,就不怕路远。走好“绿色路”、打好“绿色牌”、算好“绿色账”,生态文明建设必将行稳致远,绿水青山必将永驻人间!

核心提示

18日,市城乡规划委员会2018年第八次会议召开,审议并原则通过了《嵩县城乡总体规划(2017年—2035年)暨总体规划城市设计》《汝阳县城乡总体规划(2017年—2035年)》《栾川县城乡总体规划(2016年—2035年)》等。本报今起对相关规划方案进行解读。敬请关注。

按照现代城镇体系要求,嵩县、汝阳、栾川都是我市的南部生态涵养区。在此次城乡总体规划编制中,三个县认真落实新发展理念要求,结合各自山水生态资源优势,着力在生态涵养上做文章,打造各具亮点的大生态格局。

1 嵩县:划定环陆浑水库生态控制廊道

按照规划,嵩县的城市性质被定位为:大伏牛山旅游目的地、绿色产业发展示范区、滨湖山水生态城市。

在嵩县新一轮城乡总体规划中,该县将着力构建生态安全规划体系,以旅游产业作为生态经济主体,促进被动的生态保护向主动的生态建设转变,依托陆浑水库、前坪水库,以及熊耳山省级自然保护区、伏牛山国家级自然保护区、外方山生态保护区和天池山风景区、白云山风景区、木札岭风景区。

景区,建设生态安全控制区。

其中,陆浑水库将作为水源涵养功能区,以保护伊河和陆浑水库为重点,全面启动对河流、水库、湿地等水源及流域的综合治理,防止地表植被破坏,防止水土流失,防止污水流入河道和水库,在库区周边建设节水设施,提高水利利用率,发展节水产业。

在县城建设上,将在陆浑水库周边修建环湖路,划定环湖生态控制廊道,进行湿地修复,打造“陆浑八景”,提升湖区景观。此外,嵩县规划了5个特色小镇,分别为:田湖理学小镇、车村白云小镇、九皋皂角小镇、白河生态小镇和德亭宜居小镇。



2 汝阳:实现连山达水、引风入城、绿网织城

汝阳县将着力打造国家级绿色建材产业示范基地和国家酒祖文化产业基地。按照组团发展的理念,该县规划了3个组团,其中,北部产业组团为酒祖文化特色产业园区和绿色低碳产业区,中部生活组团为上店、柏树、中心县城、小店等区域构成的山水特色宜居城镇区,南部生态组团为西泰山、恐龙谷、鸡冠山、十八盘等构成的“恐龙探险+岷山访幽”等旅游区。

在生态环境建设方面,汝阳提出将统筹保护山、水、库、林、田生态基底。一方面将保护好西泰山、大虎岭等山地、森林自然资源,另一方面将建设以北汝河、马兰河为主体,覆盖全县域的河网水系生态廊道。该县还将大力推进林带绿道网络

建设,确保北汝河等重要的县域生态走廊宽度在500米至1000米;沿马兰河、靳村河、斜纹河等骨干河道及二广高速、宁洛高速等高速公路两侧,建设宽度不小于100米的林带;铁路两侧建设宽度为50米至100米的林带;快速通道两侧建设宽度不小于50米的林带。

在县城生态建设方面,汝阳将构建连山达水、引风入城、绿网织城的空间格局。下一步,该县将连接外围山体、城市绿地,通达河流水系,形成自然生态防护和保育基底;结合主导风向,在北汝河、马兰河两岸打通多条通风廊道,引风入城,改善微气候环境;建设北汝河、马兰河滨水空间和城市绿道体系、公园体系,形成绿网织城的开放空间体系。

3 栾川:加快建设伊水栾山养生城

栾川县将围绕建设伊水栾山养生城的目标,构建以自然山水景观与新中式建筑风格为主要特征的山水之城,实现绿水穿城、青山透城、景区融城。

按照规划,栾川将重点保护熊耳山、遇遇岭、伏牛山等山地、森林自然资源;建设以伊河、小河、明白河为主体,覆盖全县域的河网;做好清河流域南水北调水源保护工作;对矿产开发区、景区开发区采取生态恢复措施,在保护生态的前提下实现绿色开发。

在县城区域,栾川将结合生态清淤,优化伊河生态格局,提升河道水环境,确保伊河水质达到Ⅱ级以上。同时,结合城市开发边界划定,该县将以保护城市两侧山体为出发点,严禁城市建设占用生态红线,保证城市周边生态环境良好。

结合市委相关工作部署,栾川将在县城着力推进“森林进城、竹藤进园、花草进房”工程,打造“伊河休闲”“南部生态畅游”“郊野活力”等5条主题绿道。同时,栾川还将着力对县城建筑高度严格把关,根据山体高度和景观廊道控制建筑高度,形成高低起伏的城市轮廓线,实现显山露水的景观效果。 本报记者 李东慧

服务经济高质量发展 擦亮文明银行窗口 聚焦洛宁农商银行

1 党旗在前, 引领党员勇争先

17日上午,洛宁农商银行党委书记、董事长白朝阳早到了办公室,抓住上班前的点滴时间,仔细阅读案头的《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》一书。

“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力,但实现这一切的前提是认真全面学习,切实提高党性修养和能力。”白朝阳说。

今年以来,该行通过形式多样的学习让党旗时刻飘扬在广大党员心头。

廉政教育,常抓不懈。4月3日,该行2018年党风廉政建设工作会议召开。白朝阳领学省联社、洛阳农商银行区域党委关于2018年党风廉政建设文件精神。会议通过认真盘点和分析,引导广大党员深入学习贯彻党的十九大精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,用新思想开拓新业务,把党风廉政建设成效通过优秀的业绩展现出来。

学深悟透,推动法治。除了5月4日组织党员们集中收看纪念马克思诞辰200周年大会现场直播,充分地解马克思主义的科学内涵,该行还组织系统学习法律法规活动:在各支行每周四、总行每周三的例行学习中重点学习金融法规,通过发放宣传折页、设立咨询台、LED显示屏滚动播放的形式,组织工作人员在全行27个网点开展不间断宣传,促使法治意识在群众心中落地生根。

形式多样,入脑入心。6月1日至3日,该行党委专门组织党员干部和入党积极分子38人赴大别山开展为期三天的“主题党日”红色教育培训活动,通过参观鄂豫皖苏区首府革命博物馆、红四方面军总部旧址,认真聆听党的十九大精神专题讲座等形式激励党员加强党性修养,坚守信念勇争先,在实践中提升自我价值。

学习出真知,发展有力量。一系列的学习激励党员们勇于担当,冲锋在先,助推银行发展驶入快车道。

洛宁农商银行:

党建引领,奏响助力脱贫优化服务协奏曲

今年以来,洛宁农商银行以党建统领工作全局,多管齐下助力打赢脱贫攻坚战。截至今年6月底,该行各项存款余额达42.77亿元,各项贷款余额达32.19亿元,发放精准扶贫贷款余额1.54亿元。在当年新投放的5748万元扶贫贷款中,小额扶贫贷款868万元带动贫困人口7926名,带贫企业贷款4880万元带动贫困人口4741名,金融扶贫贷款累计投放量稳居全市农商银行系统第二位。

与此同时,该行多措并举助力服务质量稳步提升,向着“双一流”银行创建目标稳步迈进,奏响了金融助力脱贫攻坚和提升服务品质协奏曲。

2 脱贫攻坚,多管齐下解难题

“感谢洛宁农商银行的工作人员,跑了许多次,不嫌老人唠叨,亲切地问候,还送来大米、方便面。我们感到了温暖,你们辛苦了……”

近日,一封感谢信送到了该行领导的案头,写信人是该行负责对接帮扶的洛宁县兴华镇兴华村贫困户袁文起。从第一次到袁文起家走访起,该行工作人员每个月都要上门,为袁文起一家人送去慰问品,帮助制定脱贫措施,解决实际生活困难。袁文起与该行帮扶人的故事,是该行定点帮扶该村众多感人故事中的一个。该行针对对口帮扶的兴华镇兴华村、兴华镇瓦庙村、下峪镇下峪村等4个村,精心下好“绣花”功夫:为有劳动能力且有意发展产业项目的贫困户提供金融扶贫贷款;引导无发展产业项目意愿的贫困户到带贫企业工作增加收入,同时为相关带贫企业发放贷款助力其做大做强;引导基本丧失劳动能力的贫困户入股农业合作社获得分红解决生活问题;对内生动力不足的贫困户,千方百计帮助其树立脱贫信心,激发其自身动力;投资50万元为兴华镇兴华村修建一条“农商路”,解决群众出行难问题。

除了对口帮扶贫困村,该行还勇挑重担,以金融扶贫“组合拳”带动全县众多贫困人口致富奔小康:

面向全县贫困户推出“两免一贴”“三位一体”等小额信贷模式供选择,逐步实现全县全覆盖,方便贫困户通过“扶贫贷款一表通”在免抵押、免担保、政府贴息的情况下获得2万元至5万元的信用额度,解除后顾之忧。

与县政府、中原农保签订“银政担”三位一体合作协议,积极探索出了“公司+合作社+养殖基地+金融+贫困户”扶贫模式,切实解决贫困户无资金、无项目、无技术难题,截至目前发放“政银担”小额贷款71笔303万元,带动贫困人口312名。

今年以来,该行还以“龙头企业+贫困户”的方式给洛阳中元服饰有限公司、洛宁明月水坊食品饮料有限公司、洛阳荣达木业有限公司、洛宁县禹洋自来水工程安装有限公司等带贫企业发放精准扶贫贷款2000万元,预计带动贫困户535户1602人实现脱贫。



洛宁农商银行党委书记白朝阳到贫困户家中了解情况



优质服务大比拼



代收学费进校园

3 持之以恒,优质服务惠民生

6月11日晚,伴随着阵阵嘹亮的口号,该行优质服务导入动员大会顺利举行,这也标志着该行正式吹响了新一轮服务全面提升的冲锋号。

为全面提升各网点服务全县群众水平,以优质服务推动该行发展迈上台阶,该行党委慎重研究后决定,在全行实施为期两个月的优质服务导入工程,聘请专业老师进行授课教学,要求该行总行机关、19家支行方阵在大会现场轮流“喊口号、亮决心”“签字立誓”,作出庄严的承诺。

服务提升犹如逆水行舟,不进则退,该行优质服务提升多年来持之以恒不停歇。该行建立优质服务季度总结会制度。每个季度根据服务质量评选出优质服务明星,奖励先进,警示落后,明晰问题,牢记教训,推动以质取胜战略在思想中扎根,为银行发展注入新活力。

开通代收学费绿色通道。今年年初,该行前往县第一高级中学提供代收学费服务,一天代收全校学费近600万

元,今年还将与该县教育系统合作,提供全县范围内学校代收学费和教辅费服务,服务广大师生。

帮群众看好“钱袋子”。该行在兴宁中路多次开展“防范和打击非法集资”集中宣传活动,通过设置宣传展板和悬挂横幅、发放防范非法集资和电信诈骗知识手册、现场宣讲等方式,提醒群众在工作和生活中时刻警惕非法集资,确保自己生命财产安全。

在该行下半年的工作计划中,一项举措勾勒出该行实现“双一流”银行创建目标的清晰路径:为企业量身定制个性化、多元化的综合金融服务,以便未来在融资、科技、信息、“互联网+”等领域开展深度合作实现共赢;以标杆网点和智慧银行建设为契机,加快科技创新步伐;强化学习意识、危机意识,提升精细化管理水平,推动“新商行、心服务”理念落地生根开花结果。

范海平 舒男 王春乐 文/图